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Özeti : Kamu personeli olan davacıya Türk Tabipleri Birliğince ceza verilemeyeceği hk.
Temyiz İsteminde Bulunan : Türk Tabipler Birliği
Vekili : Av. ... 
Diğer Davalı : ... Tabipler Odası Başkanlığı 
Karşı Taraf : ... 
Vekili : Av. ... 
İstemin Özeti : Türkiye ... Hastanesi Kalp-Damar Cerrahisi Kliniği Direktörü ve hastane başhekimi olarak görev yapan davacının Tıbbi Deontoloji Tüzüğü ile Türk Tabipleri Birliği Soruşturma ve Yargılama Yönetmeliği uyarınca 30 gün süreyle meslekten men cezası ile cezalandırılmasına ilişkin ... Tabip Odası Başkanlığı Onur Kurulu kararı ile bu karara yapılan itirazın reddi yolundaki Türk Tabipler Birliği Yüksek Onur Kurulu kararının iptali istemiyle açılan davada; davacı ve birlikte çalıştığı arkadaşları hakkında Türkiye ... Hastanesi Kalp Damar Cerrahisi Kliniği Direktörü ve hastane başhekimi olarak görev yaptığı dönemle ilgili olarak; 1-Ameliyathanede sadece ... A.Ş. adlı bir firmanın konsinye (emanet) olarak bulundurduğu kalp kapaklarını kullanmak, 2-Ölen hastaların kalp kapaklarını başka hastalara takmak, 3-Beating Heart (kalbi durmadan yapılan ameliyat) sistemi uygulanan açık kalp ameliyatlarında oksijeneratör cihazı kullanılmasına gerek olmadığı halde, bu cihaz kullanılmış gibi belge düzenlemek, 4-Hastane imkanlarını özel çıkarı için kullanmak, 5-Mesai saatleri içerisinde Özel ... Hastanesinde ameliyata girmek suçlarından dolayı Sağlık Bakanlığınca soruşturma açıldığı ve bu arada davacıya .. Tabip Odasının 18.1.2000 gün ve 018-00 sayılı kararıyla yukarıda yer alan suçlamalar dolayısıyla Tıbbi Deontoloji Tüzüğünün 27. ve 12. maddeleri ile Türk Tabipler Birliği Soruşturma ve Yargılama Yönetmeliğinin 6. maddesi gereğince 30 gün süreyle meslekten men cezası ve Yönetmeliğin 5. maddesine göre, para cezası verildiği, bu karara yapılan itirazı görüşen Türk Tabipler Birliği Yüksek Onur Kurulunun 13-14 Mayıs 2000 gün ve 2000/3 sayılı kararıyla davacının itirazını reddederek, ... Tabip Odasının kararını onamasında hukuki dayanak bulunmadığı gerekçesiyle bakılan davada dava konusu işlemi iptal eden Ankara 9. İdare Mahkemesinin 9.5.2001 gün ve 602 sayılı kararının, 2577 sayılı Yasanın 49. maddesi uyarınca temyizen incelenerek bozulması istemidir.
Savunmanın Özeti : Yanıt verilmemiştir.
Danıştay Tetkik Hakimi Gülşen A.Pehlivan'ın Düşüncesi : İstemin kabulü gerektiği düşünülmektedir.
Danıştay Savcısı Ülkü Erbük'ün Düşüncesi : Davacının Türkiye ... Hastanesinde görev yaptığı dönemde bazı eylemlerinden dolayı yapılan soruşturma sonucunda 30 gün süreyle meslekten geçici olarak men edilmesine ve para cezası ile cezalandırılmasına ilişkin ... Tabip Odası Onur Kurulu kararı ile bu karara yapılan itirazın reddi yolundaki Türk Tabipler Birliği Yüksek Onur Kurulu kararını iptal eden Mahkeme kararı temyiz edilmektedir.
Davacının kamu görevi ifasında mevzuata aykırı davranışından ötürü soruşturma açmaya ve disiplin cezası vermeye disiplin amirleri yetkili olduğundan, davalı odanın kendi mevzuatına göre disiplin cezası uygulamasında hukuka uyarlık bulunmamaktadır.
Açıklanan nedenle İdare Mahkemesi kararı sonucu itibariyle yerindolduğundan onanması gerekeceği düşünülmüştür.
TÜRK MİLLETİ ADINA
Hüküm veren Danıştay Sekizinci Dairesince işin gereği görüşüldü :
Uyuşmazlık, Türkiye ... Hastanesi Kalp Damar Cerrahisi Kliniği Direktörü ve hastane başhekimi olarak görev yapan davacının, Türk Tabipleri Birliği Yüksek Onur Kurulu kararı ile 30 gün süreyle meslekten men cezası ile cezalandırılmasına ilişkin kararın iptali isteminden doğmuştur.
4455 sayılı Yasanın 1. maddesinde, bu maddede sayılan bazı suçlar hariç; kanun, tüzük ve yönetmelikler gereğince memurlar ve diğer görevliler ile bu görevlerde bulunmuş olanlar hakkında verilmiş disiplin cezalarının bütün sonuçları ile affedildiği hükmü yer almış, Türk Tabipleri Birliği Soruşturma ve Yargılama Yönetmeliğinin 3. maddesinin (c) bendinde, geçici olarak meslekten alıkoyma cezası alanların ceza süresi içinde Türkiye'nin hiçbir yerinde muayenehane açamayacakları, herhangi bir yolla mesleği uygulayamayacakları, resmi kurum ve kuruluşlarda mesleği yürütemeyecekleri hükmüne yer verilmiştir.
Öte yandan Anayasanın Kamu Kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları hakkındaki 135. maddesinin 2. fıkrasında, kamu kuruluşlarında asli ve sürekli görevlerde çalışan meslek mensuplarının meslek kuruluşlarına girme mecburiyeti olmadığı belirtilmiştir.
Bu durumda olup da meslek kuruluşlarına üye olmayanlar hakkında meslek kuruluşlarının disiplin cezası verme yetkisinin söz konusu olmayacağı açıktır. Tabipler ve üniversitelerde kısmi statüde çalışan meslek mensubu Profesör ve Doçentlerin, kamu kuruluşlarındaki hizmetleri dışında serbest meslek mensubu olarak yaptıkları hizmetlerde, meslek kusuru işlemeleri halinde meslek kuruluşunun disiplin cezası verme yetkisi bulunduğu tartışmasızdır.
Dosyanın incelenmesinden, davacı ve birlikte çalıştığı arkadaşları hakkında Türkiye ... Hastanesi Kalp Damar Cerrahisi Kliniği Direktörü ve hastane başhekimi olarak görev yaptığı dönemle ilgili olarak; 1-Ameliyathanede sadece ... A.Ş. adlı bir firmanın konsinye (emanet) olarak bulundurduğu kalp kapaklarını kullanmak, 2-Ölen hastaların kalp kapaklarını başka hastalara takmak, 3-Beating Heart (kalbi durmadan yapılan ameliyat) sistemi uygulanan açık kalp ameliyatlarında oksijeneratör cihazı kullanılmasına gerek olmadığı halde, bu cihaz kullanılmış gibi belge düzenlemek, 4-Hastane imkanlarını özel çıkarı için kullanmak, 5-Mesai saatleri içerisinde Özel ... Hastanesinde ameliyata girmek suçlarından dolayı Sağlık Bakanlığınca soruşturma açıldığı ve dava konusu ceza ile cezalandırıldığı anlaşılmıştır.
... Tabip Odasınca; 1- ... ... Hastanesinde çalıştığı dönemde beating heart yöntemi ile yapılan ameliyatlarda kullanılmayan oksijenaratörlerin hastalara kullanılmış gibi işlem yaptığı, 2-Kalp kapaklarının alımında usulsüzlük yaptığı, 3-Ölen hastalardan çıkartılan kalp kapaklarının başka hastalarda kullanıldığı suçlamalarıyla verilen dava konusu disiplin cezası, 1 nolu suçlamayla ilgili ... İl İdare Kurulunun Men'i Muhakeme kararı vermesi ve Danıştay'ca bu kararın onanması, 3 nolu suçlamanın ... İl İdare Kurulunun Lüzum-u Muhakeme kararının Danıştay'ca bozulması ve 2 nolu suçlamayla ilgili olarak ... 20. Asliye Ceza Mahkemesinin 14.11.2000 gün ve E:1997/1494 sayılı dosyasında beraat etmesi karşısında hukuki dayanaktan yoksun kalmakla işlem hukuka uygun bulunmadığı gerekçesiyle idare mahkemesince iptal edilmiştir.
Doktor olan davacıya, kamu görevi ifasında mevzuata aykırı davranışından ötürü soruşturma açmaya ve disiplin cezası vermeye ancak disiplin amirlerinin yetkili olduğunu kabul etmek gerekir.
Bu nedenle, davacının görev yaptığı kamu kuruluşunca herhangi bir ceza verilmemesine karşın davalı odanın davacının görevinin niteliğini değerlendirmeden, görevinde kusurlu davrandığından bahisle kendi mevzuatına göre disiplin cezası uygulamasında hukuka uyarlık bulunmadığı açıktır.
Açıklanan nedenlerle, sonucu itibariyle yerinde olan Ankara 9. İdare Mahkemesi kararının onanmasına, 7.10.2002 gününde oybirliği ile karar verildi.
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